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* Rozwigzanie kazdego zadania halezy przedstawié¢ na osobnym arkuszu odpowiedzi, kartka formatu A4.

*Wszystkie, nawet czesciowe rozwiqzania zadafh, zostana wziete pod uwage przez sprawdzajacych.
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Zadanie 1 (7 punktéw)  Bez watpienia

Przettumacz i zredaguj odpowiedZ w jezyku francuskim, niemieckim, angielskim, hiszpanskim lub wtoskim uzywajac co hajmniej 30 stéw.

Laszlo hat Nicole eine SMS geschickt:

.Ich bin sicher, dass man in deinem Dorf
zwei Personen finden kann, die am gleichen
Tag Geburtstag haben."

.Klar", antwortet Nicole, .denn du weiBt ja,
dass es in meinem Dorf mehr als 400
Einwohner gibt.

Ich habe gelesen, dass es bei dir in Ungarn
etwa 10 Millionen Handys gibt. Daher bin ich
sicher, dass man zwei Ungarn finden kann,
die am gleichen Tag Geburtstag haben und
auBerdem die gleiche PIN-Nummer fiir ihr
Mobiltelefon verwenden."

.Klar®, antwortet Laszlo, .denn du weit ja,
dass eine PIN-Nummer aus 4 Ziffern
besteht."

Erkldrt die Uberlegungen von Laszlo und
Nicole.

Laszlo has just texted Nicole:

"I'm sure that in your village you can find two
people who have their birthday on the same
day.”

"Obviously”, replies Nicole,” when you know
that there are more than 400 people living in
out village! I've read that in Hungary, your
own country, there are more than 10 million
mobile phones. So I'm certain that you could
find 2 Hungarians who have their birthday on
the same day and also have the same PIN for
their mobile phone.”

"Obviously”, replies Laszlo, "when you know
that a PIN code has 4 digits."

Explain the logic of Laszlo and Nicole's
argument.

Ldszlé ha inviato un SMS a Nicole:

“Sono sicuro che nel tuo paese si possono
trovare delle persone che compiono gli anni lo
stesso giorno ".

“Certamente - risponde Nicole - perché tu
sai che ci sono pitl di 400 abitanti! Ho letto
che da te, in Ungheria, ci sono circa 10
milioni di cellulari. Parimenti, io sono sicura
che si possono trovare due ungheresi con
compleanni coincidenti nello stesso giorno e,
anche, con lo stesso PIN per il loro cellulare.”
“Certamente - risponde - Ldszl4, perché tu
sai che il codice PIN & formato da 4 cifre.”
Spiegate i ragionamenti di Ldszl6 e di
Nicole.

Laszlo ha mandado un SMS a Nicole:

« Estoy seguro de que en tu pueblo, podemos
encontrar dos personas que cumplan afios el
mismo dia.

- Claro, contesta Nicole, icomo sabes que mi
pueblo tiene mds de 400 habitantes!

He leido que en tu pais, en Hungria, Hay
cerca de 10 millones de teléfonos méviles. Por
lo tanto, estoy segura que podemos encontrar
dos hidngaros que cumplan afios el mismo dia 'y
que ademds utilizan el mismo cédigo PIN para
sus méviles.

- Claro, contesta Laszlo, porque sabes que un
cédigo PIN tiene 4 cifras. »

Explica los razonamientos de Laszlo y de
Nicole.

Laszlo a envoyé un SMS a Nicole :

« Je suis slr que dans ton village, on peut
trouver  deux personnes qui ont leur
anniversaire le méme jour.

Evidemment, répond Nicole, puisque tu sais
quil y a plus de 400 habitants dans mon
village !

J'ai lu que chez toi, en Hongrie, il y a prés de
10 millions de téléphones mobiles. Ainsi, je
suis siire que I'on peut trouver deux Hongrois
qui ont leur anniversaire le méme jour et qui
en plus utilisent le méme code PIN pour leur
téléphone mobile.

Evidemment, répond Laszlo, puisque tu sais
qu'un code PIN comporte 4 chiffres. »
Expliquer les raisonnements de Laszlo et
de Nicole.

Zadanie 2 (5 punktéw) We wszystkich kierunkach

Liczba catkowita jest palindromem, jesli mozna ja tak samo czytaé od T
prawej do lewej i od lewej do prawe;. .2«‘2:2 =3 =
Przyktadowo 235532 i 5418145 sq palindromami.

Znajdz jak najwiekszq liczbe pieciocyfrowych

palindroméw réwna kwadratowi trzycyfrowego palindromu.
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Zadanie 3 (7 punktéw) Zwazymy

Dysponujemy dwuszalowa, wagq,
i Trzema odwaznikami a, b, ¢

o wartoéciach  catkowitych
wyrazonych w kilogramach.
Jakie wartoéci maja a, b, ¢
jesli wiemy, ze przy ich pomocy mozna zwazyé kazdy
przedmiot o wadze catkowitej mniejszej lub réwnej
13 kg?

Podaj szczegéty trzynastu pomiaréw wagi.

Zadanie 5 (7 punktéw) Naszpikowany sze$cianami

W tym wielkim szeScianie, wszystkie rzedy, ktdrych kofice
zostaty pomalowane na czarho, sq utworzone z matych

czarnych szescianéw. Wszystkie pozostate mate szesciany
sq biate. Z kazdej Scianki duzego szesciahu usuwamy jedna,
warstwe matych szeécianéw.

Sporzqdz rysunek nowego szeScianu w perspektywie, w
tej samej pozycji.

Ile jest wszystkich matych biatych szeScianéw w nowym
szeScianie?

Zadanie 7 (7 punktéw) Wracasz na start

W Na przedstawionej obok kwadratowe;|

E 4 1 | szachownicy  chcemy  wytyczyé
= | zamknietq trase, przebiegajaca z pola
‘W na pole, rozpoczynajaca i kohczaca

: = sie napolual.

|73 Trasa musi przebiegaé jeden i tylko

Jjeden raz przez kazde z pozostatych

pol szachownicy. Przechodzimy z jednego pola na drugie
przez wspélny bok, ale nigdy po przekatnej.
Wyznacz takq trase na szachownicy 8x8.

Majac do dyspozycji inne kwadratowe szachownice,
mniejsze lub wieksze, zauwazamy, Zze nie zawsze mozna
wytyczyé takq trase.
Czy istnieje taka trasa dla
Uzasadnij swoja odpowiedZ.

szachownicy 17x17?

Zadanie 9 (7 punktéw) Trasa wytyczona strzatkami

W podanym obok schemacie nalezy wpisaé liczby w kazda
kulke, kierujac sie
nastepujaca zasada: «jesli
strzatka wychodzaca z kulki
awskazuje kulke b, to b jest
wielokrotnoécia a»
Przerysuj i uzupetnij
schemat, wpisujac w kazdq
kulke liczbe naturalnq, za
kazdym razem inng.
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Zadanie 4 (5 punktéw) W _okienku

Na ekranie mozna zobaczy¢ pitkarza, ktéry kopie pitke w kierunku ekranu,
na, ktérym mozna zobaczy¢ tego pitkarza, ktéry...

Na karcie odpowiedzi narysuj ekran o wymiarach 16 cm x 9 cm, a w
nim jeszcze dwa ekrany, zachowujac wszystkie proporcje
przedstawionego ponizej rysunku.

..Strzat w kierunku ekranu,
na ktérym widaé pitkarza. ktdry..,

Rysunek pitkarza nie zostanie wziety pod uwage przy ocenie tego zadania.

Zadanie 6 (5 punktéw) Jak najdoktadniej

Pewna fabryka chce produkowaé na szeroka skale cylindryczne puszki o
zadanej pojemnosci. Pierwszy wykres przedstawia wysoko$¢ puszki w
zaleznosci od jej promienia. Drugi wykres przedstawia powierzchnie
blachy potrzebnej do wykonania puszki w zalezno$ci od jej promienia.
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Przy pomocy wykreséw, ustal jak najdoktadniej, jakie wymiary musi
mie¢ puszka, aby zuzyé jak najmniej blachy przy jej produkcji.
Narysuj etykietke, ktéra doktadnie pokryje bocznaq powierzchnie
puszki.

Zadanie 8 (5 punktéw) Cztery razy dziewieé

Oto podziat jednego kwadratu na 6 kwadratéw.
Teraz chcemy podzieli¢ jeden kwadrat na 9
kwadratéw. Dwa podziaty zlozone z takich
samych, lecz inaczej uozonych kwadratéw,
uznajemy za identyczne.

Przedstaw cztery sposoby podziatu jednego kwadratu na
9 kwadratéw.

Zadanie 10 (10 punktéw) Czterech na jednego

Dano cztery tréjkaty: ‘
- tréjkat réwnoramienny, ktérego katy przy "\ D7 i
podstawie o dtugosci x cm wynosza @ stopni; o -

- tréjkat réwnoramienny, ktérego katy przy <7 &%
podstawie wynosza @ stopni, a boki réwne sq x cm;

- dwa tréjkaty réwnoramienne, ktérych kat przy wierzchotku wynosi o
stopni, a boki réwne sq x cm.

Ukfadajac je obok siebie jak puzzle, mozna utworzy¢ jeden duzy tréjkat
réwnoramienny.

Wybierajac kat ostry a oraz dtugos¢ x, zbuduj i wytnij cztery takie
trojkaty. Na karcie odpowiedzi przyklej otrzymane puzzle.
Udowodnij, Ze niezaleznie od wybranego kata ostrego a oraz dtugosci
X, otrzymujemy tréjkat réwnoramienny.
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Zadania dodatkowe dla 1 klasy szkoty ponadgimnazjalne;

Zadanie 11 (5 punktéw) Wartosciowe gwozdzie

===

W obwéd dobrze zréwnowazonego kota fortuny wbito, w regularnych odstepach, gwozdzie. Koto jest
podzielone na cztery réznokolorowe czesci: niebieska, biata, czerwona, i czarna, Ich granice wytyczaja
promienie, przechodzace przez niektére gwozdzie. W czeéci biatej jest o jeden gwézdZ mniej niz w
czesci czerwonej, ale o jeden wiecej hiz w czesci niebieskiej. Krecimy energicznie kotem fortuny.
Zapadka hamuje jego ruch, lecz nie mozna przewidziel, kiedy koo sie zatrzyma.

Prawdopodobiefistwo zatrzymania sie na czesci czerwonej wynosi 1/3,

a na czesci hiebieskiej wynosi 3/10.

Jakie jest prawdopodobieristwo, ze koto zatrzyma sie na czesci czarnej?

Uzasadnij swojq odpowiedz.

Zadanie 12 (7 punktéw) Czesci_harmonijki

Prostokatna kartke papieru zt6z w harmonijke tak, aby otrzymaé cztery dajace sie na siebie natozy¢ prostokaty.
Wythij je i w6z ramke, bez nakfadania ich jeden na drugi.
Zauwazysz wtedy, ze oba czworokaty - zewnetrzny i wewnetrzny - sq kwadratami.

Okresl wymiary kartki papieru, dla ktérej pole
kwadratu zewnetrznego bedzie czterokrotno$ciq pola
kwadratu wewnetrznego.

Przedstaw obliczenia i przyklej otrzymang ramke na
karcie odpowiedzi.

Zadanie 13 (10 punktéw) Z koiica w_koniec

Whpisujemy w kwadrat linie famana, sktadajaca, sie z 3 odcinkéw prostych. Kazdy z nich faczy
$rodek jednego boku z wierzchotkiem kwadratu, tak, jak pokazano na ponizszym rysunku.

Jaka jest dtugoéé catkowita linii tamanej, jesli dtugo$é matego odcinka |BU| wynosi 1cm?
Uzasadnij swojq odpowiedz.
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